
¿EN QUIÉNES CONFÍAN 

LOS ECUATORIANOS?



En los últimos tiempos, hemos sido testigos de una serie de eventos y escándalos que han

sacudido la confianza de la ciudadanía en nuestros líderes políticos. Los casos de corrupción,

las disputas internas y la falta de transparencia han generado un profundo escepticismo entre

la población, y es comprensible que nos preguntemos si nuestros representantes realmente

nos están sirviendo como deberían.

La confianza en la clase política es fundamental para el buen funcionamiento de cualquier

democracia. Cuando confiamos en nuestros líderes, estamos dispuestos a respaldar sus

decisiones, colaborar y participar activamente en el desarrollo del país. Sin embargo, cuando

esa confianza se quiebra, surgen problemas graves.

La falta de confianza puede llevar a la polarización, la desafección política y la apatía

ciudadana, lo cual pone en peligro la estabilidad y el progreso de nuestra nación. Es

importante reconocer que esta falta de confianza no es exclusiva de Ecuador, sino que es un

fenómeno que afecta a muchas sociedades en todo el mundo, surgen sin embargo

oportunidades interesantes en este contexto actual.

En un mundo cada vez más globalizado y competitivo, el sector privado desempeña un papel

fundamental en el impulso de la economía y la generación de empleo. Las empresas privadas,

grandes y pequeñas, son motores de innovación, crecimiento y progreso en nuestras

comunidades.

Sabemos que la confianza en el sector privado es crucial para fomentar inversiones, promover

el emprendimiento y crear un entorno propicio para el desarrollo económico sostenible. en

este estudio compartimos la visión polarizada de una sociedad que está a punto de cambiar.

Cristina Páez, Country Manager  

Ipsos Ecuador
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El Ecuador actualmente atraviesa varias crisis,

siendo la inseguridad una de las principales

preocupaciones de la ciudadanía, manifestaciones

en el último año, estados de excepción en varias

provincias, militares en las calles y un juicio

político en curso. ¿En quiénes confían los

ecuatorianos y cuáles son los actores que

consideran sacarán adelante al país?



Preguntamos la opinión de 715 encuestados distribuidos de la 

siguiente manera:

H

50%

M

50%

Gen Z 27%

Millenials 39%

Gen X 23%

Baby Boomers 11%

GENERACIÓN

AB 15%

C+ 27%

C- 58%

NSE

Quito 50%

Guayaquil 50%

CIUDAD

Levantamiento a través de formulario Online
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En el último año 

hemos monitoreado 

en quienes confían los 

ecuatorianos. Siendo 

la empresa privada 

quien cuenta con el 

mayor respaldo por 

parte de la 

ciudadanía.

59%

¿EN QUIÉNES CONFÍAN LOS ECUATORIANOS?
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Según datos del periódico 

digital Primicias, en el 

primer trimestre de 2023, 

las ventas del sector 

privado alcanzaron los $ 

40.310 millones, según el 

SRI, Esto representa un 

incremento del 4,7% con 

relación a los primeros tres 

meses de 2022

https://www.primicias.ec/noticias/economia/ventas-comercio-industrias-ciudades-ecuador/
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EMPRESA 

PRIVADA EMPRESARIOS

MILITARESIGLESIA

59%

59%55%

47%

LA EMPRESA PRIVADA, MILITARES, IGLESIA Y EMPRESARIOS SON LOS ACTORES EN 

QUIENES MÁS CONFÍA LA CIUDADANÍA ECUATORIANA

% sí confía % sí confía

Base Mayo 2023: 703
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SISTEMA 

JUDICIAL MINISTROS DE 

GOBIERNO

POLÍTICOS
ASAMBLEA 

NACIONAL

12%

5%10%

12%

EL SISTEMA JUDICIAL, MINISTROS, ASAMBLEA NACIONAL Y POLÍTICOS SON LOS 

ACTORES EN QUIENES MENOS CONFÍA LA CIUDADANÍA ECUATORIANA

% sí confía % sí confía

Base Mayo 2023: 703
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Mayo'22 Agosto'22 Noviembre'22 Mayo'23

EN EL ÚLTIMO AÑO, EL SECTOR PRIVADO, LOS MILITARES Y LA IGLESIA SON QUIENES HAN 
MANTENIDO LA CONFIANZA DE LOS ECUATORIANOS, MIENTRAS QUE LA CONFIANZA EN LAS 
INSTITUCIONES DE GOBIERNO Y POLÍTICOS HA DISMINUIDO
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Los 

GUAYAQUILEÑOS

confían más en la 

Iglesia y los 

QUITEÑOS confían 

más en los Militares
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La confianza en la empresa 

privada y empresarios es 

similar en ambas ciudades

Por generaciones:

Mientras más edad tienen 

los ecuatorianos, más 

confianza tienen en las 

empresas y empresarios.
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¿QUIÉN SACARÁ 
ADELANTE AL PAÍS?
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LA 

SOCIEDAD 

CIVIL

LOS 

EMPRESARIOS

ORGANISMOS 

INTERNACIONALES

EL GOBIERNO

59%
15%

12% 14%

LA UNIÓN 
HACE LA 
FUERZA

Según los 
ecuatorianos, 
somos todos, 
como sociedad 
civil quienes 
sacaremos 
adelante al país

¿QUIÉN SACARÁ ADELANTE AL PAÍS?
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44%

14%
17%

26%

50%

11%

20%

19%

47%

13%

17%

23%

59%

15%

14%
12%

Sociedad Civil Organismos Internacionales El Gobierno Los empresarios

¿Quién sacará adelante el país?

Mayo'22 Agosto'22 Noviembre'22 Mayo'23

2022: Base May: 711; Base Ago.: 705; Base Nov: 715

2023: Base Mayo: 703

Durante el último año, ha sido la sociedad civil y empresarios en quienes se 

ha volcado la confianza para sacar adelante al país
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La generación Z es la 

generación que menos 

confianza tiene en que los 

empresarios sacarán 

adelante al país

Gen Z Millenials Gen X Baby 

boomers

8%
14% 13% 15%
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¿CÓMO ACTÚA EL 
GOBIERNO ACTUAL?
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¿CÓMO EVALÚAN LA GESTIÓN DEL GOBIERNO?

59%
Evalúa la gestión del Ejecutivo
como negativa, especialmente los
hombres y aquellos que viven en
Quito.
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Considera que el Gobierno actúa y 
toma decisiones sobre la marcha

No sabe la forma en la que el 
Gobierno está actuando

46%

43%

¿CÓMO ACTÚA EL GOBIERNO ACTUAL?
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Mientras más edad 

tienen los entrevistados, 

es mayor la proporción 

de aquellos que 

consideran que el 

gobierno actúa en el 

día a día
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10%

44%

46%

Guayaquil

10%

49%

41%

Quito

CIUDAD

GENERACIÓN

11%

36%
53%

Sabe a dónde va

Actúa en el día a
día

No sé

GEN Z

8%

45%

47%

MILLENIALS

11%

52%

37%

GEN X

15%

63%

22%

BABY BOOMERS

351 casos 352 casos

188 casos 276 casos 160 casos 79 casos 

Las proporciones entre quienes

consideran que el Gobierno actúa en

el día a día - es decir, improvisa- es

similar a quienes No conocen cómo

actúa el Gobierno



Para más información contactar a:

Karem Orbe

Karem.orbe@ipsos.com

SLSL Corporate Reputation

Anahis Sáenz

Anahis.saenz@ipsos.com

Analista de proyectos

¿EN QUIÉNES CONFÍAN 

LOS ECUATORIANOS?
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